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新民國中 104 學年度 第一學期 公民科 九年級 第一次段考考試卷 

   班   號   姓名：                 

一、單選題：每題 2.5 分,共 100 分 

(  )1. 中秋節喜洋洋和全家人到陽明山去賞月，政府提供

免費的演唱會，對人民而言，國家公園及演唱會屬

下列何種資源？ (A)生產財 (B)自由財 (C)資本

財 (D)經濟財。 

(  )2. 有關「社會的資源有限」這句話，下列敘述何者正

確？(A)富甲天下，就不感覺有限 (B)乾淨的水及

空氣是無限的 (C)是相對於人類欲望無窮而言，非

指實際數量 (D)有限就是稀少，也就是指數量少

或是貧窮 

(  )3. 賈伯斯在 1996 年蘋果公司垂死邊緣時，承擔臨時

CEO，領導公司進入 iPhone 的時代，請問賈伯斯投

入新的經營理念及創新精神，屬於哪一種生產要素？

(A) 人力資源 (B) 資本 (C) 企業才能 (D) 自

然資源 

(  )4. 日月光公司開放增資股票由大眾購買，以擴增廠房

及設備，請問在此用於增資股票的金錢投資，屬於

何種生產要素中？(A) 人力資源 (B) 資本 (C) 

企業才能 (D) 自然資源 

(  )5. 附表是好魚網公司上個月從事生產所付出的生產

成本，其中「人力資源」所付出的部分是多少錢？

(A)12 萬元 (B)18 萬元 (C)50 萬元 (D)60 萬元 

 項目 配送員薪資 商品包裝費 耗損 工程師加班費 冷凍設備 

金額 50 萬元 15 萬元 3 萬元 10 萬元 9 萬元 

  

(  )6. 大華評估每日打工的條件如下，家教時薪 500 元每

日工作2小時，擺地攤時薪150元每日工作6小時，

餐飲服務員時薪 100 元每日工作 8 小時。若只以每

日總收入來考量上述哪一個工作的機會成本最低？

(A)家教 (B)擺地攤 (C)服務員 (D) 擺地攤和服

務員一樣高。 

(  )7. 紋子老師月薪新臺幣 5 萬元，請留職停薪假赴澳洲

打工兼遊學 2 個月，打工所得每月新臺幣 2 萬元，

生活費開銷每月需新臺幣 6 萬元。若只考慮金錢因

素，請問：紋子老師這 2 個月至澳洲的機會成本是

多少元？(Ａ) 10 萬元(Ｂ) 14 萬元(Ｃ) 18 萬元(Ｄ) 26 萬元 

(  )8. 當我們在做選擇時，可能會放棄一些選項，而在這

些選項中價值最高的部分稱為什麼？(A)生產成本 

(B)社會成本 (C)機會成本 (D)外部成本 

(  )9. 以下為小布購買的四樣東西，在其價格及其他條件

都是相同的情況下，請問何種物品的機會成本最低？

(A)球鞋 (B)手機 (C)包包 (D)電腦。 

 球鞋 手機 包包 電腦 

滿足感 50 30 70 60 

  

 

(  )10. 下列何者屬於「勞務」？ (A)空調設備 (B)美容

按摩 (C)午餐便當 (D)智慧型手機 

(  )11. 電話撥 1950 四個號碼，即可迅速獲得消費者相關

服務，根據上述內容判斷，該服務單位應為下列

何單位？(A)消費者文教基金會 (B)台北市民服

務中心 (C)行政院消費者保護處 (D)縣市消費

者服務中心 

(  )12. 透過人力、物力等要素的投入，以增加或創造產

品的行為，稱為什麼？ (A)消費行為 (B)生產行

為 (C)公益行為 (D)外部行為 。 

(  )13. 下列何者是屬於「生產者」？ (A)農夫 (B)運貨

司機 (C)房屋仲介員 (D)郵差 。 

(  )14. 歷經數個月的審查，微軟正式宣佈完成對 Nokia

行動裝置與服務部門，包含數家手機工廠的合併。

依此判斷，這種購併行為可稱為什麼？ (A)生產 

(B)投資 (C)儲蓄 (D)消費 。 

(  )15. 對於機會成本的敘述，下列何者正確？ (A)接受

他人宴請，不用付出代價 (B)是指放棄其它選項

中價值最低的部分 (C)生產者要考慮機會成本再

進行生產 (D)機會成本指的就是外顯成本 

(  )16. 包租公自己擁有一間店面，若出租可收得 20 萬元

租金，現在自己開設小吃店，每月總收入為 30 萬

元，扣掉 15 萬元的總成本，收入淨利為 15 萬元。

若依機會成本的概念，包租公的每月利潤為多少？ 

(A)15 萬元 (B)30 萬元 (C)虧 20 萬元 (D)虧 5

萬元 

(  )17. 在所有條件不變的情形下，消費者對某物品「價

格高少買，價格低多買」的現象，稱為什麼？  

(A)供給法則 (B) 機會成本 (C) 需求法則 (D)

外部成本  

(  )18. 參看下圖新聞：政府如果要調查此案件，應該

由下列哪一個政府機關負責？(A)經濟部 (B)財

政部 (C)消費者文教基金會 (D)公平交易委員

會 

颱風過後，發水難財，哄抬物價漲很大 

南部災區傳出有業者趁火打劫，塑膠

水桶等民生必需品上漲五成以上的價格，

更有業者利用災民急於清理家園的心理，

將挖土機的出租費用調高一倍以上…… 

 

(  )19. 新民國中旁開了一家飲料店，平均每天固定賣出

30元飲料100杯飲料，每月原料成本為15,000元，

老闆說是自用房子，房租先不算，總收入扣掉人

事費用只賺 20,000 元，請問以下何者最可能是老

闆花在薪水的成本？ (A)35,000元 (B)45,000元 

(C)55,000 元 (D)65,000 元  

 

 

 

(※背面尚有試題※) 

https://zh.wikipedia.org/wiki/%E8%98%8B%E6%9E%9C%E5%85%AC%E5%8F%B8
https://zh.wikipedia.org/wiki/IPhone
http://www.microsoft.com/en-us/news/press/2014/apr14/04-25nokiapr.aspx
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(  )20. 有三位製作人邀請大衛主持脫口秀，甲節目一集

給他 10,000 美元；乙節目一集給他 8,000 美元，

丙節目一集則給他 6,000 美元。如果大衛選了甲

節目則機會成本是多少？ (A)10,000 美元 

(B)8,000 美元 (C)6,000 美元 (D)18,000 美元 

(  )21. 相對於人類的欲望，能讓我們使用的資源卻很有

限，因此我們必須將資源做如何的利用？(A)儘量

開採 (B)最有效率 (C)花錢最少 (D)不去使用 

(  )22. 弘哥喜歡新科技產品，這天他去參加資訊展，看

到了四件同樣是新上市的最新機種，但他只能選

擇一樣購買。他應該選擇購買哪一樣才符合機會

成本？ 

品名 網路評比 自己評比 

V10 ☆☆ ☆☆ 

X30 ☆☆☆☆ ☆☆ 

E10 ☆☆☆☆ ☆☆☆☆ 

G77 ☆☆ ☆ 

 (A) V10 (B) X30 (C) E10 (D) G77 

(  )23. 孫二娘賣包子，一籠 50 元，賣出 60 籠，現在降

價一籠賣 40 元，請問她最少要賣出多少籠，才能

有同樣的銷貨收入？(A)60 籠 (B)70 籠 (C)75 籠 

(D)80 籠 

(  )24. 在其他條件不變的情形下，炫耀商品供應數量和

商品價格關係圖應為下列何者？  

(A)  (B)   

(C)  (D)  

 

(  )25. 附表為維尼的選擇行為列表，假如維尼經考慮後

決定選擇聽音樂，則表中看電視的滿足感可能為

何？ 

 

 睡覺 看書 看電視 聽音樂 

機會成本 70 70 60 70 

滿 足 感 40 60 ？ 40 

 
  

(A)40 (B)55 (C)70 (D)80 

(  )26. 瑄瑄想利用暑假賺取零用錢，附表為瑄瑄想打工

的選擇，則瑄瑄最有可能選擇哪項工作？ (A)家教 

(B)擺地攤 (C)自家顧店 (D)送報

 

 

 家教 擺地攤 自家顧店 送報 

機會成本 1,600 1,600 1,400 1,600 

 
  

(  )27. 下列四種銷售法是運用「需求法則」？ (A)老闆

跳樓買一送一 (B)明星商品有如明星 (C)限量

發售只有今天 (D)年終獎金要好好犒賞自己 

(  )28. 生產者使用「自有資金」的機會成本為何？(A) 利

息收入 (B)負債 (C) 利潤 (D)投資風險 

 

(  )29. 颱風天大賣場打出買 3000 送 300 的廣告，此作法

最主要的目的是什麼？ (A)增加銷貨收入 (B) 

增加消費能力 (C) 提高供給量 (D) 降低生產

成本 

(  )30. 週休二日，小明要休閒，但認知到身上沒有足夠

的錢可以買漫畫書，這表示他在消費時考慮到什

麼問題？(A)需求法則 (B)消費能力 (C)消費的

次序 (D)消費者權益 

(  )31. 新聞播報「杜鵑」颱風導致新店溪原水濁度飆升，

造成賣場上瓶裝水大賣。上述顯示消費行為受到

下列何種因素影響？(A)商品價格 (B)所得增加 

(C)偏好改變 (D)預期心理 

(  )32. 滿足日常生活各方面需求的行為，我們稱之為什

麼？ (A)生產行為 (B)選擇行為 (C)供給行為 

(D)消費行為 

(  )33. 不景氣，阿財的公司面臨客源減少的情形，阿財

不偷工減料，反而積極增加額外服務，造成業績

逆勢上揚，阿財的作法屬於下列何種生產要素的

表現？ (A)自然資源 (B)人力資源 (C)企業才能 

(D)資本 

(  )34. 金融監督管理委員會（以下簡稱金管會），通過國

泰人壽保險股份有限公司（以下簡稱國泰人壽）

申請股市加額投資的提案，請問國泰人壽的企業

型態有何特色？(A)公司經營者承擔所有債務 

(B)年收利潤由金管會分配 (C)容易籌得加額資

金 (D)負債平均由股東私人財產支付。 

(  )35. Toyota 預計在台上市環保車省油新房車「Baby 

Hybrid」，並將價格設計在 70 至 80 萬元，請問生

產者在做此決策時，主要考慮下列何項課題？(A)

生產什麼 (B)如何生產 (C)為誰生產 (D)生產

資源。 

(  )36. 影響「需求法則」的共同因素是什麼？ (A)所得

的高低 (B)商品價格的高低 (C)人口的多寡 

(D)生產技術水準 

(  )37. 供給曲線旨在說明：不考慮其他經濟因素下，以

生產者立場而言，商品的價格和購買數量存在何

種關係？ (A)成等比 (B)成反比 (C)成等差 

(D) 成正比 

(  )38. 受到雞隻感染禽流感的影響，消費者對家禽的購

買量減少。若在其他條件不變的情況下，則市場

上家畜肉品的價格應該會有何種變化？ (A)下跌 

(B)不變 (C)上漲 (D)漲跌不定 

(  )39. 下列何者所為是「消費行為」？  (A)大光科技公

司舉辦校園徵才活動 (B)明目眼科診所進口矯正

機器 (C)蔡牽前往墨西哥拓展市場 (D)趙先生

為自家溫室購買盆栽。 

(  )40. 生產者自己擁有的生產要素，也要將生產成本估

算進去，這就是下列何種概念？ (A)生產成本 

(B)機會成本 (C)經濟利潤 (D)會計成本。 

 


